

ГОДИШЕН ОТЧЕТ

За творческата дейност на Народно читалище „Кольо Семов-1927г.“ село Микре за 2023 година

Читалищното дело е един постоянен, много динамичен и разнообразен, организационен и творчески процес. Ежедневието от който ни поднася различни възможности за творчество и реализация. Читалищните дейци сме хората който полагаме максимални усилия за да запазим постигнатото и творим за да обогатим дейността си за да имаме по добри резултати. Важно е да се опазят и съхранят българския фолклор, традиции и народни обичай за да ги предадем на младите те са нашето бъдеще.

Читалището в село Микре развива следните дейности:

Културно масова, която се изразява в организиране и честване на всички празници, някои от който са Нова година, Бабин ден, Първи март-ден на самодееца, Осми март-ден на жената , традиционния битов празник на селото . За дати като :19-ти февруари обесването на В. Левски, трети Март освободението на България от Турско робство паметна дата от Българската история, първи Ноември ден на народните будители, празник озаменуваш делото на българските просветители, книжовници и революционери, борци за национално освобождение, правим табла със снимков материал.

Художествена самодейност:

През последни две години певческата ни група нямаше изяви, същата се разпусна по време на пандемията, многократно правихме опити да сформираме нова, но всички усилия бяха напразни.

По стара традиция наследена от нашите предци всяка година в началото на месец Април празнуваме традиционния празник на селото „Благовец“ За да е по разнообразна програмата каним и участници от други населени места. Тази година наши гости бяха детска певческа и танцова група от ОУ „Христо Ботев“ с. Кирчево придружавани от секретаря на читалището и няколко учителки, други участници бяха женска певческа група и танцов състав при НЧ „Въло Радев-1823г.“ с. Лесидрен, следващите наши гости бяха певческа и танцова група „Балкански Ритми „ от село Борима. Гости на празника бяха и председателя на общинския съвет Г-н Тихомир Мирчев, съветници, колеги. Площада се озвучаваше от DJ Стоян Митев. Тържеството беше открито от кметския наместник Г-жа Стойкова, след което сцената беше предоставена на най малките участници от с. Кирчево, след тях участие взеха групите на село Лесидрен и на края програмата беше закрыта от представителите на с. Борима. След като приключиха изпълненията за настроението на всички присъстващи се погрижи Духовия оркестър от гр. Ловеч. На площада имаше изложба на стари автентични женски и мъжки носии, ръчно тъкани черги, китеници и други подобни, също така имаше кулинарна изложба, от едната страна бяха старите бабини гозби като содена питка, пълнени чушки с боб, каша с коприва и други, а другата съвременна маса беше отрупана с погачи, кексове, баницы, домашни еклери, тулумбички. Всички участници в кулинарната изложбата получиха грамоти, а ястията бяха раздадени на гостите. Всички деца облечени в национални костюми получиха парична награда, грамота и лакомства. На всички участници и гости беше раздаден обяд. Тази година се състояха и двата празника на улица Бранище, който се провежда от години само с живущите на тази улица и другия който пък се организира само от млади семейства и техните деца

Съревнованието между двете празненства е кои ястия ще бъдат по традиционни, младите колят агне за курбан , пече се на порции и се започва от обяд с музика, а за жителите на улица Бранище е характерна скарата, прави се вечер и също има музика. През месец Ноември 18 и 19 се проведе събор под надслов „ДА ВЪЗРОДИМ БЪЛГАРСКОТО СЕЛО И ТРАДИЦИИ“ . На 18 ноември събота на обяд точно в дванадесет часа на площада пред кметството беше открит събора от нашия съгражданин Николай Палашев който членува в това сдружение , след което сцената беше предоставена на две млади дарования народни певици Лилия и Малина, които в рамките на два часа не спряха да забавляват публиката. Също така имаше организиран пазар на българските производители, който представяха зеленчуци, сушени плодове, пчелен мед, Старозагорски понички, млечни продукти- домашен кашкавал, сирене, мляко, сладкарски изделия, имаше ръчно избродирани с български шевици тениски, блузи, колани , кърпи и много други. За другия ден 19 неделя беше организирана изложба на най вкусната Баница, дегустацията на които започна в десет часа, след това имаше награждаване. За най вкусна и първа награда от 50 лева получи Локумената баница, след като приключиха наградите сцената беше предоставена на Народните изпълнители Иван и Ивана Дякови които до късния следобед пяха и играха на хорото заедно с публиката. Така завърши този незабравим за нашите жители събор, за което сме много благодарни на организаторите и се надяваме през следващата година това да се повтори, но предварително да бъде оповестено за това, и да има по голяма яснота относно провеждането на самия събор.

Библиотечна дейност:

Библиотеката, това означава книжовен храм където се безценни знанията и паметта за нашия народ, а думата „Читалище“ означава място за четене. Тяхната функция е уникална и благородна. Библиотеката в село Микре функционира от далечната 1932 година. През последните години читателите и значително намаляха. За календарната 2023 година те са само 18 от който само 3 деца, заетата литература е за в къщи и наброява 160 книги от който 18 детски а от тях само 9 български. Посещенията за цялата година са 115. Прави впечатление, че броя на деца, който търсят нашите услуги всяка година намалява, поне при нас е така. През 2023 година не сме закупували нови книги и библиотечния ни фонд си остава същия 7890 броя. В края на годината читалищното настоятелство гласува сумата от 800.00 лева за закупуване на такива, но това не беше осъществено тъй като имахме смяна на секретар, пререгистрация в Агенция по вписванията, Банката и просто не ни остана време. Това ще бъде направено в началото на новата 2024 година и вярваме, че с това поне малко читателите ще се увеличат, те винаги питат за нови книги.

Финансирането на Читалището е изцяло от държавна субсидия, наем от стопанската земя предоставена ни от община Угърчин и членския ни внос. Средствата се използват целенасочено, за честване на годишнини, празника на селото, заплати, награди на самодейци, закупуване на материали и книги. Периодично се извършва проверка на счетоводните документи от читалищното настоятелство и проверителната комисия.

Читалищното ръководство изказва благодарност към кметския ни заместник в лицето на Г-жа Стойкова която винаги е до нас,

взема активно участие във всички наши мероприятия и винаги ще намери начин да ни помогне било то и чрез Община Угърчин, благодарност и на всички общински служители които винаги се отзовават на нашите искания. Искрена благодарност и към колежката Милена Найденова библиотекар при Читалището в гр. Угърчин, която ни оказва помощ при попълването на Информационните карти за МК. Надяваме се винаги на такива отношения. Вярваме в доброто, то е нашия пътеводител.

Искрени благодарности и към местните ни жители, които винаги се претичат на помощ и винаги се включват в нашите празненства, Пеца Колева при която правим нашите празници, посреща ни винаги с усмивка и се грижи за храната ни. Всички да са живи и здрави и по активни през следващата година.

Секретар:.....

/Й.Колева/

Председател:.....

/И. Илиева/

